

东西问 | 吴添泉、张民生： 华人文化在马来西亚如何薪“火”相传？（下）

中新社记者：马六甲华堂近年来在传承和坚守华人文化上做出了怎样的努力，有什么经验值得总结？

张民生：在传承和坚守华人文化方面，马六甲华堂青年团一直扮演重要角色，比如，自2007年创办了“三山九九，重阳登高”活动，宣介三宝山的历史价值，纠正对华人义冢的社会偏见；2012年开始推

动社区艺术，为老社区进行口述史记录，制作人文地图，做导览，出书，让更多人认识古城，留住集体记忆，呼吁对非物质文化遗产的保护意识。

青年团积极介入到文化传承工作具有重大意义。其一，使一代代年轻人加入到华文传承工作中，令传承工作保持后劲，不至后继无人。其二，年轻人带来很多新创意和理念，使传

承工作跟上时代发展步伐。

中新社记者：火炬礼已成为一大独有文化景观，这对马来西亚华人文化的传承而言有何意义？华总对进一步发展传承各地华人文化有何规划？

吴添泉：从升旗礼、火炬礼到全国华人文化节，30多年来，马来西亚华人社会一直不断坚持、捍卫和

发扬中华文化和本土华人文化大结合。这是深具意义的重大使命和责任，尤其在多元种族和文化组成的马来西亚。华总在这方面责无旁贷，全力做好这个工作。

数百年以来，从先辈下南洋一直到今天，马来西亚华人社会坚持和发扬中华文化，重视母语教育，从未间断。马来西亚被公认是中国以外华教体系和母语教育被

保留和发展得最完整的地区，促进了华人文化的稳健发展。

可以说，马来西亚华人社会通过华总和各州华堂主办的全国华人文化节获得了全球华人社会的认同。此外，还有其他相关文化活动节目，例如宗教神庆、中元节、冬至，沙巴州华堂还常年主办国际龙舟比赛、裹粽子比赛等等，都带来了百川归海的积极影响。(完)

中新网

东南亚最大铁建设备 投入马来西亚东海岸铁路建设

中新社吉隆坡6月23日电 (陈悦 张玮琦) 马来西亚总理伊斯梅尔23日启动东海岸铁路(ECRL)项目首台隧道掘进机，标志该项目云顶隧道挖掘工程开始。这条隧道长达16.39公里，建成后将成为东南亚最长的隧道。

据介绍，这台“云顶一号”隧道掘进机由中国采用最先进技术制造，是东南亚最大铁路建设设备。

云顶隧道位于东海岸铁路关键部分，将穿越武吉丁宜地区的蒂蒂旺沙山脉，以连接彭亨州的文冬和雪兰莪州的鹅唛。且和东海岸铁路此前使用钻爆法开掘的隧道

不同，云顶隧道采用隧道掘进机开掘。

此次使用的“云顶一号”重1600吨，长266米，是专门为硬岩条件下使用而向上海中交天河机械设备制造有限公司定制，将和另一台同厂定制、预计今年年底前完成组装调试的“云顶二号”一起，用于云顶隧道挖掘工作。

东海岸铁路承建方中国交通建设有限公司副总经理孙子宇表示，云顶隧道建设“是具有挑战性的任务”，但中交建工程团队具有在世界各地其他类似项目经验，“有信心克服挑战”。

马来西亚交通部长魏家祥说，云顶隧道是东海岸铁路项目迈出的重要一步，东海岸铁路目前正在朝2023年施工高峰期迈进，届时，将有包含七成本地工人的约23000名工作人员，投入到这项“国家级基础设施工作”。

马来西亚财政部长扎夫尔、中国驻马来西亚大使欧阳玉靖，及彭亨州、吉兰丹州等地地方首长等也出席当日启动仪式。马来西亚东海岸铁路设计全长600多公里，建成后带动马来西亚东海岸地区经济发展，并极大改善沿线地区互联互通。(完)

中新网

中国成功发射 遥感三十五号02组卫星

2022年6月23日10时22分，中国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，采取一箭三星方式，成功将遥感三十五号02组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于科学试验、国土资源普查、农产品估产及防灾减灾等领域。

此次任务是长征系列运载火箭的第424次飞行。(完)

中新网

